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2022. november 25-én került megrendezésre a Magyar Filozófiai Enciklopédia 
(MAFE) II. konferenciája. A rendezvény délelőtt fél tíztől délután negyed ötig 
tartott, és a szervezők három fő szekcióra osztották fel.

A konferenciát Maróth Miklós és Schmal Dániel köszöntője nyitotta meg, amelyet 
Mezei Balázs előadása követett. Előadásának témája az enciklopédia fogalma volt 
(Enciklopédia). Őt követte Kondor Zsuzsanna, aki a fogalmaknak a tudományos 
életben és a filozófiában betöltött szerepéről és fontosságáról tartott prezentációt 
(Fogalmak hálójában). A konferencia programja szerint a következő előadó Boros 
János lett volna, azonban betegség miatt nem tudta megtartani tudománytörténeti 
előadását (A filozófia fogalmának fogalma. Történeti és szisztematikus kérdések). Var-
ga Péter András a filozófia és a filozófiatörténet viszonyát tárgyalta prezentációjában 
(Filozófia és filozófiatörténet viszonya a Joachim Ritter-féle Historisches Wörterbuch 
der Philosophie (HWPh) lexikográfiai vállalkozás (1971–2007) tanulságai alapján). 
Hidas Zoltán pedig a filozófia fogalma, a szubjektivitás és a metafizika összefüg-
géseit mutatta be (Szubjektivitás és metafizika. Dieter Henrich filozófiafogalma).

A második szekció első prezentációját Schmal Dániel tartotta meg (Antropoló-
giai filozófia: megjegyzések a filozófia és a filozófiatörténet viszonyához). A második 
délutáni előadó Zuh Deodáth volt, aki előadásában az összehasonlítással járó 
nehézségeket és előnyöket tárgyalta (A mítosz és filozófia – a komparatív megha-
tározás nehézségei és előnyei). A szekció harmadik előadója Vassányi Miklós volt, 
aki a filozófia fogalmának egy sajátos közel-keleti teológiai értelmezését ismertet-
te (A philosophia/philusuphiya̓  mint askésis néhány korai görög és szír atyánál).  
A szekció negyedik s egyben utolsó előadását Mester Béla tartotta meg, prezentá-
ciójának központi részét a nemzeti kultúra és a filozófiatörténet kapcsolata alkotta 
(Lehetséges-e filozófiatörténet a nemzeti kultúra keretében?).

A harmadik s egyben utolsó szekció fél háromkor kezdődött Székely László 
előadásával (A filozófia mint ,,reflexív kozmológia”). Őt követte Tuboly Ádám, 
aki a Bécsi Kör filozófiáját és sajátos filozófiaellenességét mutatta be (A Bécsi Kör 
filozófiaellenes „filozófiája”). A következő prezentációt Paár Tamás tartotta meg, 
előadása érdekes filozófiai problémákat tárgyalt (Filozófia és konzisztencia – avagy 
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féljünk-e az ellentmondásos elméleti egyensúlyoktól?). A konferencia utolsó előadó-
jaként Tőzsér János egy gyakorlati kérdést állított prezentációja középpontjába, 
nevezetesen, hogy mi kerüljön bele egy filozófiai enciklopédiába (Mi kerüljön egy 
filozófiai enciklopédiába, ha csak az kerülhet, amit tudunk?).

Zárásként elmondhatom, hogy egy igazán nívós konferencián vehettem részt, 
melynek előadásai jól tükrözték a filozófiai fogalmak fontosságát és összetettségét.  
A konferencián elhangzott előadások biztosan szervesülnek majd a megjelenő encik-
lopédiában, amely minden bizonnyal magas tudományos minőséget fog képviselni. 


